Gyakorlé feladatok valészintiségszamitasbol — 11. Gyakorlat

1 A statisztika tandr gondol egyet és megméri egyik gyakorlati csoportjdban
a fidk magassdgat a kovetkez6 eredményeket kapja:

176,174,173,175,186,191,180,200,176,188,189,163,167,175,195

a) Adja meg 10-es 1épéskozzel, a gyakorisdg és slirliség hisztogrammot.

b) Adjuk meg a tapasztalati eloszlasfiiggvényt.

¢) A rendelkezésre 4ll6 adatok alapjin adja meg a férfiak magassdgdanak
empirikus varhato értékét, empirikus szordasnégyzetét, korriglt em-
pirikus szordsnégyzetét.

d) Melyik statisztika torzitatlan, aszimptotikusan torzitatlan, a két sz6-
rasnégyzet koziil melyik hatékonyabb?

e) A fenti mintdbdl adjon 95%-0s meghbizhatdségi szintii konfidencia in-
tervallumot a férfiak magassdganak varhato értékére.

2 Megmértiik 20 hdzaspar magassdgat. A kovetkez6 (N6, Férfi) eredményeket
kaptuk:
(171,179), (175, 185), (163, 166), (175,176), (172,164), (155,176), (168, 185),
(165,173), (172,179), (168, 175), (173,170), (163, 183), (156, 165), (183, 195),
(171,169), (169,177), (167,173), (164, 179), (177,180), (167, 183)
Regresszids egyenes segitségével adjunk becslést a Férj magassagabdl a
Feleség magassagara.

3 Egy bizonyos fajta rék kisérleti (immunhidnyos) egerekben véletlenszertien
nagy daganatot hoz létre, melynek varhaté értéke 2,5 mm. szérasa 0,5
mm. Miel6tt kutatasba kezdenénk, kontrollkisérletet végziink, hogy sejt-
vonalunk vajon megfelel-e a nagyvilagban mashol hasznalt rakos sejteknek.
20 egeret megfertéziink rakos sejtjeinkkel és két hénap utan megmérjiik az
egerekben a daganat nagysagat. A kovetkez6 mérési eredményeket kapjuk:

2,6;3;1,4;2;2,5,2,7;3,2;2,4;2,6;,2,4;1,7,1,7;2,5; 2,6; 3; 2,7; 1,4; 2,6; 2,4; 2,6

Feltéve, hogy szorasa 0,5 Végezziink statisztikai prébat arra nézve, hogy
ennek vdrhaté értéke 95%-os megbizhatdsdgi szinten megegyezik-e 2,5
miliméterrel!

4 Megmértiik a déli hémérsékletet Rejkjavik-ban marcius elején a kovetkezo
homeérsékleteket kaptuk:

3.5; —1.2; 4.7; 0.3; 2.8; 0; 5.8; 1.4; 2.2; 2.9; 2.2; 1.8; —1.7; —0.1
2.8;5.1; —2; 2.8; 3; 0.5

Hasonl6lépp megmértitk Amszterdamban

16.3; 13.6; 18.5; 18.1; 17.5; 21; 19.4; 15.3; 20.5; 16.8; 20; 18.4; 14.4
18.7; 14.2; 13.8; 12.8; 165 15.9; 14.2; 21.6; 17.6; 17.4; 18.4; 15.5; 16.3
18.9; 10.8; 17.3; 16.5

Modhatjuk-e 95%-0s szignifikancia szint mellett, hogy azonos a szérdsuk?
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5 Egy sorgydrban tjfajta 5%-os alkholtartalommal rendelkezd sort szeretnének
eléallitani. Megmérnek 20 mintat és a kdvetkez eredmény kapjak:

4,49; 4,76; 4,38; 4,57; 5,45; 4,85; 4,72; 4,46; 4,92; 4,63; 4,59; 4,5; 4,25
5,23: 4,3; 4,81; 4,96; 4,43; 5,26; 4,11

Allithatj uk-e 95%—98 valdszintiséggel, hogy a sor megfelel6 alkoholtartalom-
mal renledkezik? Es 99%-o0s valdszintiséggel allithatjuk?

6 Egy 1j gydgyszer hatasat teszteljiik egereken. Az egereket un. kettds
vakprébanak (t.i. ahol még a kisérlet vezetéje se tudja, hogy ki kap
gybgyszert és ki nem) vetjiik ald. Az egereket megfertézziik a betegséggel
(mondjuk rékkal). Ezutdn két részre osztjuk az egereket. Mindegyik
részt 10 darab, hisz egeret szamldlé csoportra osztjuk. Az egyik résznek
gybgyszert adunk, a méasiknak placebét (de mi se tudjuk melyiknek mit).
Egy honap miulva leszamoljuk a meglévo egereket, megnézziik hogy mit
kaptak és azt taldljuk, hogy a gydgyszerrel kezelt részben a huszas csopor-
tokbdl rendre:

11,14,15,15,11,15,10,11,9,14

darab egér maradt maradt életben. A placebéval kezelt részbdl pedig
csoportonként
9,13,10,12,11,7,10,8,5,8

egér maradt életben.
Statisztikai probat végziink, hogy megnézziik hogy 95%-0s megbizhatésagi
szint mellett lehetséges-e, hogy a két valdsziniiségi véltozé egyenlé? E
szerint a proba szerint hatdsos volt a gyégyszer?
Hazi Feladatok

7 A statisztika tandr gondol egyet és megméri egyik gyakorlati csoportjaban
a nok magassagat a kovetkez6 eredményeket kapja:

173,164,174,167,168,157,173,170,161,170

a) A rendelkezésre ll6 adatok alapjdn adja meg a nék magassdganak
empirikus varhatd értékét, empirikus szérasnégyzetét, korrigalt em-
pirikus szordasnégyzetét.

b) Melyik statisztika torzitatlan, aszimptotikusan torzitatlan, a két szérdsnégyzet
koziil melyik hatékonyabb?

¢) Végezziink T-prébat annak eldontésére, hogy 95%-os megbizhatdsigi
szinten megegyezik-e a varhato érték 165-tel!
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